

В городах, причем подавляющее большинство этого населения проживает в крупнейших городах: Лондоне, Глазго, Бирмингеме, Ливерпуле, Манчестере, Эдинбурге. 35% городского населения Франции сосредоточено в Париже. Лион, Марсель, Лилль имеют население около 1 млн. человек. В Буэнос-Айресе сосредоточено 30 % населения всей Аргентины. Япония - страна с самым крупным городом мира - Токио с населением около 20 млн. человек.

В нашей стране концентрация населения не достигла таких масштабов в связи с длительной политикой запрещения роста таких городов как Москва и Ленинград. И тем не менее, эти города «обрастали» за счет увеличения концентрации населения в пригородных зонах. Статистические данные показывают, что за 20 лет численность населения крупнейших городов России в среднем увеличилась на 70 - 150 %, численность населения пригородных зон крупнейших городов за этот же период выросла в 2 — 2.5 раза.

Приведенные цифры показывают, что необходимо ограничение роста городов, достижение рациональных размеров, позволяющих использовать все преимущества крупных населенных пунктов и, в то же время, не достигать «критической» отметки. Каковы пути решения этой задачи?

Регулирование градообразующих факторов должно осуществляться на государственном уровне и находить отражение в разработке проектов районной планировки (о которой говорилось выше). Ограничение или запрещение строительства новых градообразующих предприятий на территориях крупных городов, решение вопросов о размещении энергетических, транспортных, научно-исследовательских и учебных объектов на их территориях позволят ограничить рост крупнейших поселений.